



中共中央完成党内法规和规范性文件第二次集中清理工作

中央要求,凡废止和宣布失效的法规文件,自决定发布之日起一律停止执行

新华社北京4月11日电《中共中央关于废止、宣布失效和修改部分党内法规和规范性文件的决定》日前发布。《决定》的发布,标志着2018年11月部署开展的中央党内法规和规范性文件第二次集中清理工作圆满完成。中央决定,对纳入清理范围

的中央党内法规和规范性文件,废止54件,宣布失效56件,修改8件,同时,对14件涉党和国家机构改革中央党内法规作出“一揽子”修改。这次集中清理对于深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,维护党内法规和党的政策的统一

权威性,加快构建完善的党内法规制度体系,具有重要意义。中央要求,凡废止和宣布失效的法规文件,自决定发布之日起一律停止执行。对决定修改的法规文件,有关中央和国家机关要抓紧推进修改工作,确保优质高效完成修改任务。

标题新闻

- 自然资源部:去年海洋生产总值超过8.3万亿元
- 商务部:自贸试验区新一批改革试点经验将发布
- 教育部:纠正妨碍适龄儿童少年接受义务教育行为
- 军运会赛会志愿者报名总数已达7.8万人

新闻集装箱

国家煤矿安监局

煤企要按职工工资1.5%比例足额提取教育培训经费

据新华社电 记者从全国煤矿安全培训工作会议现场获悉,2018年19起较大事故,其中有13起存在不培训上岗等问题,占比高达68%。同时,占事故总数90%的零星事故,也普遍存在培训缺失等问题。国家煤矿安监局要求,煤矿企业要按职工工资1.5%比例,足额提取教育培训经费。4月10日,在淮北市举行的全国煤矿安全培训工作会议上,国家煤矿安监局局长黄玉治说,煤矿行业安全培训问题突出,2018年发生的224起事故,90%以上是零星事故,都存在培训不到位、违规操作、人员素质不高等问题。2018年19起较大事故,其中有13起存在不培训上岗等问题,占比高达68%。有的煤矿企业安全培训走过场,甚至乱培训、假培训;培训机构鱼龙混杂,开办条件降低,培训教材陈旧、设施老化、实操设备不足,信息化建设滞后等问题比较普遍。

国家市场监督管理总局

重点查处侵害个人信息违法行为

据新华社北京4月11日电 国家市场监督管理总局近日印发通知,在今年4月至9月期间,在全国范围内部署开展“守护消费”暨打击侵害消费者个人信息违法行为专项执法行动。本次专项执法行动突出房产租售、小贷金融、教育培训、保险经纪、美容健身、装饰装修、旅游住宿、快递、电话营销、网站或APP运营等此类违法行为多发高发的重点行业和领域,聚焦广大消费者反映强烈的侵害个人信息违法行为,重点查处未经消费者同意,收集使用消费者个人信息、泄露出售或者非法向他人提供所收集的消费者个人信息,以及未经同意发送商业性信息等违法行为。

国家统计局

3月份全国居民消费价格同比上涨2.3%

据新华社北京4月11日电 国家统计局11日发布数据,3月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.3%。3月份,构成CPI的八大类商品和服务价格同比均有所上涨。当月,食品烟酒价格同比上涨3.5%,影响CPI上涨约1.04个百分点。其中,鲜菜价格上涨16.2%,鲜果价格上涨7.7%,畜肉类价格上涨4.7%(猪肉价格上涨5.1%),禽肉类价格上涨4%,粮食价格上涨0.4%,鸡蛋价格下降4.1%,水产品价格下降3%。其他七大类价格方面,医疗保健、教育文化和娱乐、居住价格分别上涨2.7%、2.4%和2.1%,衣着、其他用品和服务价格分别上涨2%和1.9%,生活用品及服务、交通和通信价格分别上涨1.2%和0.1%。

国家邮政局

去年每天5人中就有1人使用快递服务

据新华社北京4月11日电 国家邮政局11日发布2018年中国快递发展指数报告。去年,我国人均快件使用量为36件,较上年增加7件。快递企业日均服务2.8亿人次,相当于每天5人中就有1人使用快递服务。2018年,全国快递业务量达到507.1亿件,比上年增长26.6%。快递业务收入达到6038.4亿元,同比增长21.8%。全国平均每万人1.5个快递网点,每百平方公里2.2个快递网点。农村地区快递服务网点达到6万多个,快递企业乡镇网点覆盖率达到92.4%。住宅投递、智能快件箱投递和公共服务站投递等多种模式互为补充的末端投递服务新格局已经形成。



“退休仪式”不该被“省略”的光荣传统

——来自我省部分企事业单位干部职工的“一声叹息”

退休要有仪式感②

敲锣打鼓、热热闹闹的“退休仪式”,曾是几代人的美好回忆和温暖瞬间。然而,随着时代变迁,在部分中小企业(私营企业)、机关事业单位,这种光荣传统渐行渐远,只换来了人们的“一声叹息!”

今年2月底,一封来自即将退休的工人龙国汉的信,让记者思绪万千,采访中更引发了广大干部职工的热议和反思——昔日的光荣传统,怎么走着走着就丢了?

渐行渐远的“退休仪式”

“退休还办仪式,我在事业单

位工作了这么久,只听过没见过。”

“我是2018年退休的,离开单位时只和同事说了声再见。同事也客气地说,常回来转转。就这样我办完各种手续后,悄悄离开了。”

连日来的采访,让记者喜忧参半,“退休仪式”在很多国有大型企业依旧是“热热闹闹”,而在部分中小企业(私营企业)、机关事业单位却是“一声叹息”。

采访中,记者发现,在一些单位,职工面临退休时,单位总是很“平静”,有的职工是上班边填退休表格,该填的填完了,人也该走了;有的是今天人事部门发通知,明天职工就走了;有的是身边的同事自发去欢送,

单位却无任何表示……

冷冷清清、悄无声息、不咸不淡的做法,让退休职工很是伤感:“工作了一辈子,就这样一声不吭回家,心里很不是滋味。”

“人走茶凉呀!在我们单位,职工退休时就是去工会领个纪念品,没有任何仪式!”西安某传媒集团一位即将退休的职工梁言成如是说。

如此简单的做法,铜川一小学教师张楠楠也感同身受:“我们学校是照一张合影,就可以走了。”

榆林某县机关退休职工崔爱国说:“上世纪九十年代,职工退休了,单位要开个欢送会,再把老同志送回家,逢年过节还向我们通报单位情况、征求意见。这些年,这种情况越来越少了。”

举步维艰的“退休仪式”

“没钱!企业都亏损了,谁还有心干这事。”某民营企业人事主管面对采访如是说。

“现在规定多,给退休职工办仪式,费用不好报销,也没啥实质意义!”某企业负责人刘志坦言。

“老职工多,退休时间又不一样,我们没精力干这事。”这是一家劳动密集型企业的观点。

采访中记者发现,不给退休职工举办欢送会,座谈会理由不仅不是钱和精力的问题——有的单位认为,退休人员实行社会化管理,职工退休后和企业就没关系了,仪式应该由政府去办;开欢送会、座谈会是老一套,已经过时了;人事关系紧张,办仪式会有负面作用;多一事不如

少一事,自身工作都忙不完,哪有时间办仪式……

梁言成说:“退休仪式是对老同志的关爱、认可和尊重,也是对在职职工的一种激励,增加他们对企业的认同感。”

张楠楠谈起往事总是黯然神伤:“一方面是对学校和同事的不舍,一方面却是失落感满满。退休仪式对职工来说不是小事,希望能得到各方重视。”

“看见许多老同志悄悄离去,我很伤心、无奈。企业的做法打消了很多即将退休职工的工作积极性。”采油工侯时社感慨地说。

面对这一声声叹息,记者呼吁:无论是从构建和谐社会的角度,还是从关爱职工的角度,“退休仪式”不应该成为被“省略”的光荣传统! 本报记者 王何军



施工中的国家速滑馆

近日,国家速滑馆屋面索网结构张拉工程全部完成,标志着国家速滑馆结构体系基本形成,为后续屋面幕墙施工,实现场馆封顶打下坚实基础。国家速滑馆是北京冬奥会标志性场馆,在屋面索网结构张拉工程完成后,目前施工现场正在进行屋面配重的吊装,为下一步钢结构环桁架支座锁定和屋面安装创造条件。这是4月8日拍摄的正在建设中的国家速滑馆。新华社记者 徐子鉴 摄

代表委员讲两会

全国人大代表田浩荣

确保两会精神落地生根见实效

4月4日,在陕西电子信息集团,全国人大代表、秦川集团高级技师田浩荣向该集团全体干部和党员职工代表350人作学习贯彻全国两会精神专题报告。田浩荣畅谈了参会的感受和收获,用通俗的语言让听众身临其境,赢得了阵阵掌声。

田浩荣是秦川集团宝鸡机床智能制造研究所高级技师。他既是全国劳动模范,也是响当当的“三秦工匠”。结合自己参加全国两会的所见所闻和对全国两会精神的理解,他向与会人员详细宣讲了习近平总书记全国两会期间重要讲话精神、政府工作报告和其他报告、外商投资法及韩正同志在参加我省代表团审议时的讲话。

田浩荣总结了今年全国两会期间我省代表团呈现的五个特点:旗帜鲜明讲政治、忠实履职显担当、心系三秦汇民意、遵规守纪作风好、新闻宣传有声势。他说,全国两会期间,陕西省代表团累计发言400多人次,共提出建议221件,同比增长18.8%;提出议案31件,数量为近年来新高。我省代表提出的“减少商标注册时间”“建设西部有特色高水平大学”等意见建议被体现到修改后的政府工作报告、计划、预算报告和外商投资法中。各位代表还积极讲好陕西故事,传递陕西声音,主动宣传我省改革开放和现代化建设的显著成就。

田浩荣语重心长地说,作为人大代表,现在的首要任务就是把全国两会精神宣传好,确保两会精神在陕西落地生根、见到实效。

陕西电子信息集团相关负责人告诉记者,田浩荣宣讲深入务实、鼓舞人心、催人奋进,对于大家准确把握、深刻领会、系统理解全国两会精神具有很强的指导意义。接下来,集团上下将采取多种形式,迅速掀起学习宣传贯彻全国两会精神的新高潮。

“宣讲报告让大家对两会精神有了更加深入了解,更加鼓足了工作干劲、明确了奋斗目标。”陕西电子信息集团光伏公司财务部工作人员杨睿丽说。

(郭军 王怡莹)

工会财务干部知识大讲堂在安康举办

本报讯(胡莉娜)4月11日,由省国防工会和安康市总工会联合举办的工会财务干部知识大讲堂在安康举办。省总工会副主席吴志毅、丁立

虎出席开班仪式。本次大讲堂邀请了省委党校经济学教授马红光、省总工会财务部部长樊树森,分别从财务政策、制度、纪

律等方面,结合巡视审计中的实际案例,对强化财务管理的重要性以及加强财务管理的具体措施进行详细讲解,并就学员关心的问题进行了解答。

省上集中打击欺诈骗保 已追回医保基金上千万元

对符合条件的举报人最高给予5万元奖励

本报讯(尚娟)陕西省西安市“打击欺诈骗保 维护基金安全”集中宣传月活动4月11日在西安启动。陕西省医疗保障局在此间通报,自去年10月以来,陕西省已追回被欺诈骗保的医保基金1042.68万元,为患者追回资金27.61万元。

陕西省医疗保障局副局长王睿民表示,医保基金是老百姓的救命钱,医保基金安全关系着每一位参

保群众的切身利益。陕西省于2018年10月以来开展打击欺诈骗保专项行动,截至2019年1月底,全省共检查定点医药机构14805家,约谈限期整改890家,通报批评445家,暂停医保结算217家,解除定点协议41家,行政处罚81家,追回医保基金1042.68万元,为患者追回资金27.61万元。

据介绍,《陕西省欺诈骗取医

疗保障基金举报奖励实施细则》已于今年4月5日实施,细则鼓励公民、法人或其他社会组织对陕西省各级医疗保障经办机构工作人员,陕西省各统筹地区定点医疗机构、定点零售药店及其工作人员以及参保人员等涉嫌违规列报的20种欺诈骗取医疗保障基金行为进行举报。对符合条件的举报人最高给予5万元的奖励。

陕西自贸试验区西安区域:两年新增市场主体34835家

本报讯(记者 刘强)4月11日,省政府新闻办公室举办“中国(陕西)自由贸易试验区两周年改革创新情况及成果”主题系列新闻发布会第二场,邀请西安市相关部门负责人介绍陕西自贸试验区西安区域两年来改革创新成果。

制度创新激发市场主体活力和经济发展动力。两年来,西安市以新发展理念为引领,聚焦投资、贸易、金融领域,加快构建与国际投资和贸易通行规则相衔接的制度体系,并将之转化为产业功能优势和产业发展优势。

确立以负面清单管理为核心的投资管理制。积极落实《自由贸易试验区负面清单》,在医药制造、装备

制造、金融领域等方面进一步扩大开放,结合自贸试验区产业特点推出产业培育、产业扶持等投资促进政策。

确立符合高标准贸易便利化规则的贸易监管制度。对标先进、接轨国际,推动国际贸易“单一窗口”成为企业办事主要接入服务平台,企业办事效率不断提高。推出“货站前移”“舱单归并”等监管服务举措,企业通关时间大为缩短。进出口货物实现“一次申报、一次查验、一次放行”,企业通关效率大幅提升。建设海关及检验检疫报关报检辅助平台系统,企业单项业务通关平均时间由2小时缩短到40分钟。

确立适应更加开放环境的金融创新制度。发展互联网金融、绿色金

融,建设离岸金融产业配套设施,组织省内基金公司形成联盟。截至2018年底,自贸试验区拥有金融机构235家,其中持牌金融机构208家,实现营业收入277.5亿元。扩大跨境人民币业务范围,探索开展跨境双向人民币资金池业务,截至2018年底,实现跨境人民币结算金额77.13亿元,其中人民币资金池业务结算金额52.23亿元。

一系列的改革创新举措,吸引聚集了大量市场主体,自贸试验区成立两年来,西安区域新增市场主体34835家,注册资本4404.94亿元,注册资本亿元以上企业465家。两年的新增市场主体数,达到成立前该片区历年市场主体数的1.5倍。